

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega



AÑO XLIV Núm. 1341 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUPERFICION DOS pesetas al mes Miércoles 23 de Agosto de 1933 IMPRENTA Temprado, Letra L Teléfono Urbano 53 Apartado de Correos 13 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

—Durante la madrugada última se descargó una nueva e imponente tormenta acompañada de un verdadero ciclón que causó daños enormes en los campos, arrancando de cuajo árboles corpulentos y destrozando maizales y cañaverales. En el mar el temporal es violento, haciendo que suspender la salida del vapor semanal "Numancia". En Benicassim cayó un fuerte pedrisco que arrasó la cosecha de moscatel.

—El alcalde accidental señor Gimeno Michavita, ordena que se proceda a la limpieza y arreglo de los jardines de Ribalta que se encuentran en lamentable estado.

—En Vall de Uxó se inaugura un teatro de verano.

—Llega a Almazora, para pasar el verano, el fiscal del Tribunal Supremo, don Pascual Doménech.

—La Banda municipal de Villarreal es reforzada con valiosos elementos de la disuelta "Banda Nueva".

—En la Cárcel Vieja se realizan obras de reforma para habilitar parte de ella para reclusión de los condenados a penas de arresto menor.

En la India no pueden haber viudas alegres

La viuda india debe llorar hasta el fin de sus días en medio del abandono de un mundo desplazado. Sin esperanza alguna de gozar de la vida presente, tiene que reposarse enteramente en su religión para ganar la otra vida. Ahora bien, su religión le ordena ayunar dos veces a la semana, más los días de fiesta popular. Debe despojarse de todo atavío; en lugar de collares de oro y piedras preciosas, debe llevar un rosario de madera. Prohibición absoluta de usar trajes de color; ni pintarse la cara. En ocasiones, para hacerse más digna de desprecio, se corta los cabellos.

La rebelión de Andorra

Los tradicionalistas, partidarios del viejo "statu quo"; los catalanistas, impulsores de la anexión de Andorra al Estado catalán, y los independientes, que quieren una amplia libertad de movimientos políticos, sin sujeción a Francia y España, son los tres partidos que en la diminuta República de Andorra luchan hoy, turbando la paz idílica de antaño.

El veto que los copríncipes, el obispo de la Seo de Urgel por España y el prefecto de Perpignan por Francia han opuesto a las pretensiones del Consejo andorrano, han llevado a éste a un público desacato que ha obligado a aquéllos a la disolución de un organismo que, diciéndose respaldado por el pueblo, sigue actuando en faccioso. Y cuáles son las pretensiones denegadas por los copríncipes, que tan a lo vivo han herido los sentimientos andorranos? Simplemente, la negativa para la emisión de unos sellos de correos, el establecimiento de una lotería y la edificación de un Gran Casino para hacer la competencia a Montecarlo.

Pretexto que, según un diario francés, oculta otros propósitos.

Porque se puede sospechar—dice—que lo que pasa en Andorra se relaciona pura y simplemente con un movimiento catalanista, nacido en Barcelona, que dispone de dinero en abundancia y que comienza a desbordar también por el Rosellón. Movimiento dirigido de cerca por un señor Buenaventura Armengol, ex maestro catalán, uno de los compañeros de Maclá en el "complot" de Prat de Mollá, cuando Maclá era un pros crito". Lo que, dicho de otra forma, es lo mismo que hace días aseverábamos respecto a los propósitos expansionistas de Cataluña.

En todos los tiempos y en todos los lugares

El día que Ale-Tu-Kai declaró la guerra a Ma-Tong-Fa se olvidó de retirar a los gestores que tenía en el ejército de este último.

Los gestores se dieron cuenta del olvido. Pero en lugar de decir a su caudillo que ya no podían permanecer en sus cargos, se callaron y siguieron siendo gestores por aquello de que los cargos son una gran cosa lo mismo con Ale-Tu-Kai que con Ma-Tong-Fa, que con todos los emperadores.

UNA PRACTICA HINDU

Viudas indias que pierden la vida en la llamas funerarias

LA OPINION DE MISTER ACHARYA SOBRE LA PRACTICA CRUENTA

La Comisión inglesa encargada de la investigación sobre los proyectos de reformas constitucionales de la India, acaba de oír las declaraciones de uno de los indios ortodoxos más notables, Mr. Acharya, sobre la práctica hindú, que consiste en quemar vivas a las viudas en el fuego funerario de la tumba de sus maridos.

Como es lógico, fué una de las medidas tomadas por las autoridades británicas la supresión de tales prácticas. La Comisión ha querido ahora saber la opinión de Mr. Acharya sobre si debía consentir el "suicidio" de las viudas. A lo cual Mr. Acharya ha respondido que si la antigua inmolación había sido suprimida con buen derecho, el hecho de darse voluntariamente la muerte era a sus ojos el signo de un ideal venerable.

—Me parece admirable—ha dicho—que una viuda decidida quemarse viva a la muerte de su marido.

En la playa de Moncófar

LA VERBENA.

Cómo estaba anunciado, la noche del sábado, día 19, se celebró la gran verbena en esta hermosa playa.

Por todo el día se notaba la desenfrenada en el elemento joven de ambos sexos, pues todos rivalizaron en el trabajo para engalantar el lugar de la fiesta.

Cuando Febo se ocultó en la gran cordillera de los montes de Espadán y se extendió el negro manto de la noche; todos los chalets, el viejo caserío y hasta las tínicas barracas, aparecieron iluminados, dando un espectáculo fantástico.

Frente a los chalets "Villa Anabella", "Villa Isabel" y "Mare Nostrum", de los señores Miralles, Beltrán y Bovaira, que fueron los elegidos por sus despejadas terrazas para celebrar la verbena, ofrecían un golpe de vista precioso.

El espacioso recinto estaba adornado con guirnaldas, farolillos de la veneciana con figuras preciosas, los cuales estaban alumbrados con perillas eléctricas. En medio un improvisado templete para la orquesta y un potente "farolot" de los que se sirven los marineros para la pesca, y dispuesta en sitio muy apropiado, una larga mesa en donde se servían ricos helados.

Son las diez de la noche y recibimos la primera impresión. A la señal de unos cohetes voladores muy preciosos y una pequeña traca, llegan las mozas ataviadas con preciosos mantones de Manila, llevados con soltura y gracia; con esa gracia propia de la mujer valenciana.

Son estas lindas muchachas,

DE COLABORACION

Recuerdos de Sevilla

Acabo de abandonar el típico barrio de Santa Cruz y no puedo olvidar la Cruz de la Cerrajería en el centro de un jardínillo, rodeada de macetas rebosantes de flores que parecen crecer con más lozanía bajo su amirable candelado.

Pensando en la alegría reflejada en el precitado barrio, sin darme cuenta me encuentro en el parque de María Luisa y me embeleso ante el monumento a Becquer, enclavado al pie de un sauce; nada más su contemplación nos recuerda las rimas de Gustavo Adolfo. Me pierdo en un rincón del parque y admiro un templete estilo árabe en el centro de un pequeño estanque rodeado de plantas acuáticas y en las orillas mimosas inclinándose sus ramas, para buscar la frescura del agua; pasé por otros muchos parajes dignos del mayor encomio, quedando convencido de que hay pocas poblaciones que tengan tan buen cuidado sus jardines, como Sevilla.

Todavía paladeo estos encantos y los del Alcazar, cuando volví a cruzar su puerta para ver con detenimiento, unos monumentales tapices, que ayer admiré rápidamente. Su antigüedad nos hace fijar la atención y su historia nuestra curiosidad. Fueron fabricados en los talleres tapiceros de Bruselas por encargo de Carlos V, para conmemorar la expedición de Túnez verificada en el año 1535. El pintor Juan Vermay o Vermaey, llamado Barbalunga por su larga barba, o también Juan el Maño, pintó los cuadros que sirvieron de muestra al famoso Guillerme de Paunemaker para hacer los tapices. Las sedas, torcidas y tejidas las facilitó el emperador de Granada y el otro fue traido de Milán. Los tapices se terminaron el año 1554 y fueron expuestos en la corte de Inglaterra al casarse Felipe II con María Tudor. Su edad es por lo tanto de cerca de cuatro siglos, pareciendo incomprendible lo bien conservados que se hallan. Tal vez sea debido a lo poco que han visto la luz, pues Felipe V mandó en 1740 que la fábrica de tapices de Madrid hiciera una reproducción pero en lana y seda. Gracias a esto conocemos los tapices ocho y once que desaparecieron sin saber sus causas.

Los austriacos en el siglo XVIII encontraron en Flandes los cartones muestras e hicieron otra reproducción.

El primer tapiz contiene el ma-

DE COLABORACION

Recuerdos de Sevilla

pa de las costas españolas y africanas. En la derecha del lienzo hay una cartela en la que se explica la importancia de la expedición y las señales de lo que podríamos llamar carta geográfica.

El segundo representa la llegada del emperador a Barcelona y la revista de sus tropas alemanas, ejército italiano y de los veteranos tercios españoles. La perspectiva del fondo y el séquito del emperador son brillantes.

El tercer lienzo nos muestra la llegada el 16 de Junio de Carlos y los 12.000 infantes a la Goleta, en el puerto de Útica; las ruinas de la antigua Cartago, fueron la base del campamento español. En este cuadro se ve con gran claridad como se efectuaba la navegación en aquella época y formas de las naves.

El cuarto tapiz copia el ataque a la Goleta, lo mismo el quinto, pero en el primero se ven fases de la lucha y en el segundo la salida de los turcos de la fortaleza con la muerte del conde del Sarno y Marqués de Final.

El sexto cuadro reproduce el momento de ser atacado el Marqués de Alarcón cuando buscaba refugio para los caballos, contraatacando el duque de Alba con sus fuerzas, llegando a introducirse en la Goleta trepando por los repáros.

La toma de la Goleta la tenemos en el séptimo paño. Se bate la fortaleza con once cañones, por tierra y nueve galeras por mar, al mando del célebre Doria. La Goleta está defendida por dos mil moros y seis mil turcos con cuatrocientas piezas. En la torre de Cartago hay diez y seis mil españoles atacados por veinte mil turcos. En la Goleta atacan cuatro mil soldados de los viejos tercios españoles cuatro mil italianos y dos mil alemanes. Barbaroja con su escuadra es derrotado.

El primitivo tapiz octavo desapareció, pero la copia representa la marcha del emperador sobre Túnez orden de batalla de sus tropas y victoria sobre el enemigo.

El noveno dibujo es la vista general del combate de los pozos de Túnez y socorro del Marqués del Varto a los cautivos.

El décimo, undécimo y duodécimo tratan respectivamente de la reposición en el trono del desgraciado Hazán, el regreso a Rada y firma de capitulaciones con el emplazamiento en aquel fuerte de una guarnición española. De estos tapices, verdaderas páginas históricas, se da una cuenta por los textos explicativos: castellano en

DE COLABORACION

Recuerdos de Sevilla

la parte superior y latín en la inferior; habiendo en las partes derechos unas especies de cartelas, indicando como estaban sacadas las escenas y su situación geográfica.

La labor de estos doce magníficos tapices es una de las más complicadas que he visto.

...Miro al reloj y abismado como estaba, admirando los cuadros precitados, salgo corriendo pues el tiempo apremia y no quiero dejar de ver ninguna procesión de la Semana Santa sevillana con razón llamada "única en el mundo"; y hoy al recordar con nostalgia y emoción aquel desfile de Cristos angustiados y con los brazos abiertos acogedoramente y de aquellas madres que tan bien reflejan los dolores que oprimían su alma me pregunto ¿Habré asistido sin sospecharlo a las últimas procesiones de la Semana Santa sevillana? No, aquello no puede morir, está demasiado arraigado en un pueblo todo sentimiento, todo corazón, y tiene mucha grandeza y emotividad para ser olvidado tan fácilmente.

M. APARICIO BERNAD.

NOTA ESCOLAR

El sistema ciclico en el Bachillerato

La "Gaceta" publica el siguiente decreto de Instrucción pública: "La necesidad de sustituir el antiguo plan de segunda enseñanza determinado que el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes solicitase del Consejo Nacional de Cultura la discusión e informe de un plan nuevo. Comprendiendo, sin embargo, que los múltiples problemas sometidos a las Cortes habían de dificultar la discusión inmediata del proyecto de ley presentado a ellas con la reforma de la enseñanza secundaria, el Ministerio desistió del plan el año primero para su inmediata implantación en el bachillerato.

Es ahora urgente e inaplazable aplicar el mismo procedimiento para la implantación del año segundo, puesto que el sistema ciclico que han seguido los alumnos del primer curso no permite su adaptación a los estudios del plan adoptado. No se prejuzga ni se limita de ese modo nada de lo que en su día se establezca en la ley, pues de no sufrir una radical transformación el proyecto para el nuevo bachillerato en su tendencia y en su contenido, estas mismas materias han de continuarse estudiándose con mayor o menor intensidad en todos o en casi todos los años sucesivos.

Fundándose en estas razones, de acuerdo con el Consejo de Ministros, a propuesta del de Instrucción pública y Bellas Artes, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se estudiarán en adelante en el segundo año del bachillerato las mismas asignaturas y materias que se exigen actualmente en el primero, con un horario idéntico al de éste, dándole a cada enseñanza el desarrollo que le corresponde de acuerdo con el plan ciclico de reforma presentado a las Cortes."

NOTA ESCOLAR

El sistema ciclico en el Bachillerato

La "Gaceta" publica el siguiente decreto de Instrucción pública: "La necesidad de sustituir el antiguo plan de segunda enseñanza determinado que el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes solicitase del Consejo Nacional de Cultura la discusión e informe de un plan nuevo. Comprendiendo, sin embargo, que los múltiples problemas sometidos a las Cortes habían de dificultar la discusión inmediata del proyecto de ley presentado a ellas con la reforma de la enseñanza secundaria, el Ministerio desistió del plan el año primero para su inmediata implantación en el bachillerato.

Es ahora urgente e inaplazable aplicar el mismo procedimiento para la implantación del año segundo, puesto que el sistema ciclico que han seguido los alumnos del primer curso no permite su adaptación a los estudios del plan adoptado. No se prejuzga ni se limita de ese modo nada de lo que en su día se establezca en la ley, pues de no sufrir una radical transformación el proyecto para el nuevo bachillerato en su tendencia y en su contenido, estas mismas materias han de continuarse estudiándose con mayor o menor intensidad en todos o en casi todos los años sucesivos.

Fundándose en estas razones, de acuerdo con el Consejo de Ministros, a propuesta del de Instrucción pública y Bellas Artes, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se estudiarán en adelante en el segundo año del bachillerato las mismas asignaturas y materias que se exigen actualmente en el primero, con un horario idéntico al de éste, dándole a cada enseñanza el desarrollo que le corresponde de acuerdo con el plan ciclico de reforma presentado a las Cortes."

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

MATRICULA OFICIAL

En los días laborales del próximo mes de Septiembre, se hallará abierta la matrícula en este Instituto, para los alumnos que deseen realizar los estudios del Bachillerato por enseñanza OFICIAL en el curso académico de 1933-1934.

A los indicados fines, los aspirantes deberán de solicitar y en su caso formalizar la correspondiente matrícula durante el plazo expuesto en la Secretaría de este Centro, de diez a doce, abonando 12 pesetas por asignatura en papel de pagos al Estado, en concepto de derechos académicos, una póliza de 150 pesetas reintegro a la instancia cuyo impreso se les facilitará gratuitamente, dos timbres móviles de 0'25 y 15 pesetas en metalico para atenciones de educación y cultura.

Lo que de orden del M. I. señor director, se anuncia para conocimiento de los interesados.

Castellón 21 de Agosto de 1933.

El Secretario,
MARTIN RODRIGUEZ.

De naturismo

La calidad del alimento, influye en el hombre en su vida intelectual en cuanto a su potencialidad.

En efecto, toda clase de alimento que ingerimos da lugar a modificaciones tanto en el cuerpo físico cuanto en los principios superiores que actúan en el organismo, por consiguiente, la carne y demás alimentos animales son causa de la viscosidad de la sangre, la que además se halla saturada de principios tóxicos en estado de continua fermentación putrida. En cambio los vegetales, especialmente la fruta, obran precisamente en sentido inverso; dan a la sangre la máxima fluidez, saturándola de magnetismo solar de alta tensión. Huelga decir, que cuando más fluida y plástica de energía vital sea la sangre, más intensamente regado y estimulado estará el cerebro, y forzosemente ha de redundar todo ello en beneficio de una mayor vitalización cerebral, y por consecuencia, nuestra vida intelectual se hallará en condiciones de mayor lucidez.

Anuncio

FUMIGACION DE LOS NARANJALES

Para facilitar la organización de la campaña de fumigación claustrada de los naranjos, se pone en conocimiento de los agricultores, que deseen utilizar los servicios de esta Sección, la necesidad de que efectúen en nuestras oficinas (Cardona Vives, 13 y 15) la inscripción de las fincas que tengan que ser tratadas, debiendo facilitar los datos siguientes: Localidad, partida, número aproximado de árboles y su variedad.

El Ingeniero-Jefe,
PORFIRIO PALACIOS.

Poderoso reconstituyente contra

Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de

TIPOFOSFITOS SALUD

Exija siempre JARABE SALUD en su frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
CORRIGE EL ESTRENTAMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grageas en cápsulas medicadas precisadas. Pídale en Farmacias.

MUNDO GRAFICO

Nos da a conocer fotográficamente los momentos más interesantes de la Fiesta Mayor de Gracia (Barcelona), y las pintorescas decoraciones que compitieron en el concurso de calles engalanadas.

Publica, además: "El muchacho medidor de vinos que se ha hecho reputador de hierros y pintor de asuntos históricos". "Las gigantescas sandías de 40 kilos presentadas en el concurso de Burjasot". "Como se veranea en las playas de Cataluña". "Cosas curiosas de Valencia". Deportes, hogar y "Secreto de Scotland Yard", por el detective E. T. Woodhall.

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos

Colonia Escolar de la Excma. Diputación

ESLIDA 14 AGOSTO.—(DÍA 17)

A las siete nos levantamos y nos lavamos como todos los días; después de ello nos sentamos en la mesa y nos sirvieron café con leche y para el almuerzo longaniza, y luego muchos niños se dedicaron a escribir a las familias, y estuvimos jugando hasta la hora de comer. Vino esa hora y nos pusimos en la mesa y nos sirvieron sopa de fideos para primer plato y para segundo carne y para postre nueces e higos. Después fuimos a tomar la siesta y a las cuatro nos levantamos y estuvimos un poco jugando y luego cogimos la merienda y nos fuimos de paseo al río en donde don Francisco Fuentes nos contó un cuento muy bonito titulado "El puente del mar" y don Francisco Mondragón nos explicó una lección de Geografía que trataba de las colonias y sus clases. Volvimos a la escuela y cuando llegamos nos hicieron lavar las manos y nos pusimos en la mesa y nos sirvieron para cenar un plato de patatas y bacajós y para segundo almondigas y para postre buñuelos, obsequio de Paquito Mondragón, hijo del maestro señor Mondragón. Dimos las buenas noches a todos y nos fuimos a dormir.

El colono,
GERARDO PALACIO.

Colonia Escolar de la Excma. Diputación

RANITAS BANO PARA NINOS a 150 pesetas "ALMACENES CAZADOR" Colón, 76. Alloza 109, Colón, 76.

El primer tapiz contiene el ma-

VORAMAR

El sábado, 26

Gran verbena

Precio del tiket 3 ptas.

El baile de niños se suspende hasta el jueves día 31

Candidatura

para representantes en el Tribunal de Garantías Constitucionales, de la Región Valenciana (provincias de Alicante, Castellón y Valencia)

REPRESENTANTE TITULAR:
Don Fernando Gasset Lacasaña

REPRESENTANTE SUPLENTE:
Don Rafael Blasco García

ECOS.....

MUNICIPALES

Por falta de bastante número de concejales, no ha podido celebrarse esta mañana sesión el Ayuntamiento.

RELIGIOSOS

Mañana, como jueves, celebrarán sus cultos semanales en la Iglesia de San Miguel los Jueves Eucarísticos.

ESCOLARES

Con motivo de la discusión sobre la sustitución en la enseñanza primaria de las Ordenes religiosas, se dijo que no habría número suficiente de maestros para ocupar los miles de escuelas que se iban a crear; la realidad viene a desmentir tales afirmaciones, pues en Madrid han solicitado más de 1.500 maestros verificar los cursos de selección; en Oviedo, alrededor de 900; en Barcelona, más de esta cifra; en Orense, más de 700; en León, alrededor de 900.

De otras provincias se sabe que se han presentado numerosas peticiones, lo que hace suponer que pasarán de 18.000 los aspirantes a las 7.000 plazas de maestros que recientemente se han anunciado.

MILITARES

En Comandancia militar se ha recibido del jefe de Estado Mayor del Ejército el siguiente telegrama:

"Orden 17 Julio relativa incorporación a filas personal necesario para completar plantilla fuerzas han de concurrir maniobras debe ser modificada retrasando a 10 de Septiembre la fecha de primero dicho mes que se señalaba".

MARITIMOS

Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Barcelona con pasaje y carga general el vapor "Betis".

FINANCIEROS

Se ha dispuesto que el recargo que ha de cobrarse por las Aduanas por la liquidación de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del mes corriente y cuyo pago ha de efectuarse en moneda de plata espa-

ñola o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro, será de 130 enteros y 80 céntimos por ciento.

SOCIALES

Se ha publicado una orden disponiendo tengan derecho a participar en la elección de vocales para la Junta del Crédito Agrícola, las Cámaras Agrícolas y demás Asociaciones agrícolas inscritas en el Ministerio de Trabajo con carácter patronal, las Asociaciones con fines exclusivamente ganaderos, las Asociaciones de obreros campesinos, los Sindicatos agrícolas, Cooperativas, etc., inscritos oficialmente.

AGRICOLAS

La Unión Nacional de Exportadores Agrícolas ha dirigido un escrito al ministro de Estado, del que se ha dado traslado al de Industria y Comercio, en el cual, recogiendo las varias protestas recibidas contra las disposiciones del Gobierno francés prohibitivas de la entrada en tránsito de vagones a granel de limones y naranjas y tarifa de transporte mínima de 8.000 kilos, interesa se gestionen su anulación, ya que con estas nuevas ordenes se agrava más la situación de nuestras exportaciones.

COMERCIALES

Recientes estadísticas señalan la disminución en el comercio exterior de Francia desde primeros de año, cifrando la reducción de las importaciones en unos 290 millones de francos, y la de las exportaciones en alrededor de 1.000 millones.

TAURINOS

El próximo domingo se efectuará en Tortosa, el desenganamiento de los seis toros de la vacada de Ortega, que han de lidiar el 3 de Septiembre en la tradicional corrida de feria Enrique Torres, Jaime Noain y "Chiquito de la Audiencia".

REGIONALES

Marchó nuevamente a Madrid, una comisión de diez empleados y obreros de la Factoría Siderúrgica de Sagunto. Van a instar del Gobierno la urgente realización del plan propuesto ya por éste como vía de solución, y que se remedia así la miseria e insostenible situación de centenares de obreros en paro forzoso ya mucho tiempo, y



en verano....

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Saiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Segunda Parte "Serenata Árabe", Tárrega. "Las bodas de Luis Alonso", Intermedio, Giménez. "Guillermo Tell", obertura, Rossini. "L'entrá de la murta", pasodoble Giner.

MEDIAS SEDA DE SALDO "ALMACENES CAZADOR" Colón, 76. Alloza 109, Colón, 76.

Se ha dispuesto que en el impropio plazo de un mes, queden desalojadas todas las viviendas ocupadas por funcionarios del Ministerio de Instrucción pública, tanto de docentes como administrativos o subalternos, a excepción de los que se hallan comprendidos en el artículo segundo del citado Real decreto de 3 de Mayo del 1931.

Mañana comenzarán en Benicarló, las tradicionales fiestas de aquel vecindario dedica a sus Patronos San Bartolomé y Santos Abdón y Senén.

Batistas estampadas a 70 céntimos

Almacenes Miguel Peña

Hoy han comenzado los trabajos para el traslado de los talleres de la Imprenta provincial desde los bajos del Gobierno Civil donde estaban instalados al nuevo edificio construido a dicho fin por la Diputación en la calle del Guitarrista Tárrega.

Popelines Camisa a 95 céntimos

Almacenes Miguel Peña

Se rumorea que en breve el vagón restaurant que va unido tanto en el tren expreso de Valencia como el de Barcelona, dejará de funcionar debido a que no le sale a cuenta por el número de viajeros que comen en el mismo.

Con tal motivo los mencionados expresos pararán en la estación de Tortosa, el tiempo suficiente para almorzar.

Contra el calor:

La Terraza del

GOYA

Es el lugar más fresco de Castellón. DOS películas todos los días. Renovación de programa diariamente

Hemos recibido la Revista financiera "Banco de Vizcaya" correspondiente al pasado mes de Julio. Contiene estudios de verdadero interés y estadísticas muy curiosas respecto a la producción de vino.

Pieza Género Blanco de 20 metros 16'50 pts.

Almacenes Miguel Peña

Esta mañana ha visitado al Alcalde y Presidente de la Diputación, el joven portugués Armando Ruche Rodríguez, que en largo viaje emprendido hace tiempo, habiendo recorrido las principales provincias españolas, se propone llegar a El Cairo.

Le deseamos toda suerte de felicidades en sus propósitos.

ECOS DE SOCIEDAD DE REGRESO

Ha regresado del Balneario del Avellá a su Villa de Benicasim la señora viuda de don Juan Calduch, acompañada de sus hermanas.

VERANEANDO

Pasa una temporada con sus respetables padres políticos los señores de Rodríguez-Dolz, en la playa de Benicasim, la familia del capitán de la guardia civil don Luis Adarves.

EL CANONIGO MARCHANCOSES

Después de pasar una temporada en Burriana, ha regresado a Valencia, el canónigo de aquella Catedral y distinguido comprovinciano nuestro, Doctor Marchanco-

DON MAXIMO MOROS

Huésped de los señores Monfort, se encuentra en el Grao, el comandante retirado de Alabarderos don Maximo Moros.

tas de los almacenes Fabregat, don José Viciano, para adquirir en dichas capitales las últimas novedades para la próxima temporada invernal.

DE EXCURSION POR EL NORTE

Mañana marchará de excursión en su magnífico automóvil, por tierras norteñas donde visitará San Sebastián, Bilbao y Santander, nuestro querido amigo el activo agente comercial colegiado don Julio Aguilar y su bella esposa.

La excursión durará 15 días. Feliz viaje.

EL MEDICO MARTIN ROMO Para pasar una temporada con los señores de Simón (don Juan), ha llegado procedente de Madrid, acompañado de su esposa doña Teresa Matutano, el coronel médico don Eusebio Martín Romo.

Las misas celebradas esta mañana en el Altar Mayor de la Iglesia de San Miguel en sufragio del alma de don Félix Blanco Fenolosa, con motivo del cuarto aniversario de su muerte, se han visto concurridísimas, patentizándose en dichos religiosos actos, el grato recuerdo que se guarda del finado.

En la triste fecha de hoy, reiteramos a su viuda doña Vicenta Campos Causanilles y demás familia, la expresión más sincera de nuestro pésame.

CAPITULO DE ENFERMOS

Mejora la señora de Fabra (don Hipólito) nacida Consuelo Carpi. Así mismo se encuentra bastante bien el niño de don Manuel Mingarro.

Matrimonio sin hijos

desea una habitación amueblada con derecho a cocina. Razon en esta Dirección.

Gobierno civil

EL REGRESO DEL GOBERNADOR

Mañana es esperado de regreso de su viaje a Madrid, el Gobernador civil, señor Navarro Sánchez de Ubeda.

Diputación

SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia de don Carlos Selma, ha celebrado esta mañana sesión la Comisión gestora.

Mañana publicaremos el extracto de los asuntos despachados.

Se vende

puertas, galerías de hierro, chanzoyas, boyas y otros enseres para construcción de obras. Razón: Maestro Chapi, 31 y 33 (Antes Esquiladores). Para verlo de doce a una y de cuatro a cinco.

Se alquila

Caseta para baños en el mar, sitio de la Playa del Pinar. Razón: Plaza de Canal de número 3.-1.º.

Villa San Cristobal

Se vende esta magnífica villa enclavada en las inmediaciones del pintoresco Ermitorio de San Cristóbal de Alcora.-Razón en fábrica de Loza.

¿Padecéis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS TABLETAS CASTELLÓ De venta en las siguientes farmacias:

Fabregat, P. F. Galán, 5 Tellado, Mayor, 108 Gómez, P. República, 9 Tena, G. Chermá, 115

Casa FOLCH

Por todo el mes de Agosto grandes rebajas de precios. Vea usted algunos precios a continuación y se convencerá de esta gran liquidación por fin de temporada

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Georgettes estampados, Crespones, Lanans, etc.

En todos los artículos el 20 por 100 de descuento. Nuestras rebajas son siempre verdaderas y beneficiosas para el público. Visíteme y aprovechará usted el tiempo

González Chermá, 52. (Frente al Royal)

Gran "Frigorífico Bellús"

Mogente (Valencia)

Matadero Industrial y fábrica de embutidos, autorizada con el n.º 15 por la Dirección General de ganadería e industrias pecuarias

Inspección veterinaria permanente

Embutidos de todas clases. Fiambres finos. Lomos embuchados especiales. Jamones supremos. Paletillas para condimentos.

Todos los artículos son elaborados con carnes seleccionadas procedentes de reses sacrificadas diariamente.

Haga sus pedidos hoy mismo; servimos desde cinco kilos en adelante.

La fábrica puede ser visitada por el público, a cualquier hora para comprobar la bondad y forma de elaboración de nuestros productos.

"Industrias Colomina"-Mogente Tels. 3-5

Vinos de España «ERRANDO»

FINOS, DE MESA, BLANCO Y TINTO

Embotellados con servicio a domicilio a pesetas 7, docena botellas

Avisos: G. Chermá, 114-1.º - Tel. 175. - CASTELLON

¡REVOLUCION!

causada por la llegada de

HETRO

Radio importación americana directa de receptores de 4 a 12 lámparas, desde 350 pesetas

Sin compromiso para V., visítenos y se convencerá

Casa Sabat-Radio

Exposición: Castellón Despacho: G. Chermá 76 Tl. 505 Pí y Margall, 18-1.º Tel. 272

Habiendo adquirido grandes partidas de géneros procedentes de quiebras

Almacenes Miguel Peña LAS LIQUIDA

a mitad de PRECIO

G. Chermá, 88 Colón, 33

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El día parlamentario

La sesión de ayer

Se celebró con escasa animación. El señor Ossorio Florit, renunció su cargo de diputado y optó por el cargo de asesor Jurídico del Instituto Nacional de Previsión. Reanudada la discusión del Proyecto de Arrendamientos Rústicos, fueron aprobados los artículos 8 al 10, ambos inclusive. Se discutió el 11, referente a la prórroga del plazo de arrendamiento, se aplazó hasta hoy, ante la disparidad de criterio que existe entre las minorías. El artículo 12 dió lugar a una amplia discusión. A las nueve de la noche se levantó la sesión.

Después de la sesión

Una petición del señor Ayuso

El señor Ayuso ha presentado una proposición en el mismo sentido que la del señor Valdecasas, pidiendo que se den explicaciones en la Cámara acerca de las noticias que publica la prensa de España y Francia, dando cuenta del intento de desembarco en Ifni.

Lo que dice Besteiro

Al terminar la sesión, el señor Besteiro dijo a los periodistas que la interrelación que había de explicar ayer el señor Rodríguez Piñero ha sido aplazada por encontrarse enfermo este diputado. —Ayer dedicamos todo el tiempo al proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas. Hemos avanzado bastante, esperando que en la sesión del miércoles se adelante más.

Comenzaremos hoy con este proyecto y después los dictámenes de Instrucción pública que no pudieron ir ayer por no interrumpir la discusión de la ley de Arrendamientos.

Al proyecto de jubilación de los catedráticos se han presentado nuevas enmiendas.

Con esto espero que llenaremos la sesión.

También espero que los demás dictámenes de Instrucción pública por ser sencillos, no tengan apenas discusión.

Lo que dice el subsecretario de la Presidencia

En el Congreso fué interrogado el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, acerca de una información sobre operaciones en Marruecos francamente tendenciosas y perjudicial, y si se quiere decir, antipatriótica, y dijo que tal noticia es falsa en absoluto.

Afirmó no ser cierto que hubiese hablado con ningún representante de la agencia Habas.

—Además —añadió— es ridículo pensar que una operación de desembarco fuese a realizarse con 30 moros.

Yo no tengo noticia alguna del hecho y seguramente se trata de alguna pequeña maniobra de explotación o reconocimiento por la costa, sin importancia alguna.

No ha habido tales operaciones. Lo que debe haber ocurrido es que durante alguna maniobra hubiera una agresión; pero en todo caso sería un suceso aislado y no se puede considerar como una operación.

La noticia, pues, carece de fundamento, como de fundamento carece por lo tanto el comentario que al supuesto suceso le coloca "El Debate".

Por la Siderúrgica de Sagunto

Los obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo que han vuelto a Madrid, visitaron ayer tarde en el Congreso al señor Calot, para que éste convoque para hoy a los representantes en Cortes por Valencia, para tratar del problema en dicha factoría y modo de evitar el conflicto.

Se proponen visitar a los ministros de Obras públicas y de Industria y Comercio.

El Convenio con el Uruguay

Parece cosa decidida que quede aplazada hasta la segunda quincena de Septiembre la cuestión del Convenio con el Uruguay, que tiene el interés político de que de su discusión dependa la continuación del señor Casares en el Gobierno.

La Junta Naranjera

Ayer mañana se reunió en el ministerio de Industria, la Junta Naranjera Nacional, para tratar del próximo Congreso naranjero, programa del mismo y puntos a discutir.

Se dió por constituida la Junta y la reunión se limitó a acordar reunirse ayer tarde a las cinco, para empezar sus tareas.

El hijo de Roosevelt

Llegó a Madrid el hijo de Roosevelt, y ayer marchó a San Sebastián, de donde se trasladará a Bilbao para asistir a la corrida de toros, en la que Armillita Chico le brindará uno.

Una toro mata a un mayoral

El hijo del mayoral de la plaza de Toros de Madrid marchó a Alcalá de Henares a una ganadería del duque de Tovar para apartar una corrida.

Una res se le arrancó, alcanzando al mayoral del duque de Tovar apodado "El Curro", al que infirió una espantosa cornada en el costado, partiéndole el pulmón.

Falleció en la madrugada última.

Ante la elección de vocales para el Tribunal de Garantías

El señor Guerra del Río, acompañado por el señor Villanueva, visitó ayer al señor Casares Quiroga, rogándole, en nombre del partido radical, que tengan imparcialidad absoluta los gobernadores civiles en las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, especialmente en Galicia, donde los cuatro gobernadores son gallegos.

Casares les garantizó la imparcialidad y para mayor seguridad enviará las oportunas circulares a los gobernadores civiles.

Galarza desmiente una información

"A B C" de ayer recogía por extenso una información del "Correo de Zamora", periódico cavernícola, según la cual el presidente de la "Firme", don Angel Galarza, diputado radical socialista, estuvo en la catedral fumando un puro y hasta se permitió frases groseras que se insertan en dicha información.

La información es completamente falsa.

Un periodista habló con el señor Galarza, quien dijo:

"Todo eso es una patraña. Lo ocurrido fué que de paso en Zamora, por el ministro de Agricultura, y algunos otros correligionarios, alguien propuso que empleáramos el tiempo libre en visitar la catedral y admirar sus riquezas artísticas—tapices, retablos, etc.—de las que siempre he hecho justa propaganda.

Penetramos, pues, un grupo de excursionistas, entre los que había algunas señoras, y nos dejamos explicar pacientemente la simbología de los tesoros catedralicios por un buen señor de la casa, que, olvidando el lugar respetable en que se hallaba y la presencia de las damas, quiso apurar hasta sus últimos detalles la explicación extremadamente realista de algunos símbolos.

Como no me parecía conveniente la forma de expresión de dicho alfiler, que empleaba un verbalismo raveliano en la explicación del amor carnal, hube de llamarle la atención y atajarle en su discurso.

Molesto, sin duda, porque un señor, por añadidura laico, le recordara sus deberes de honestidad, ese individuo habrá inventado el infundido de que yo había entrado en la catedral cabalgando, impío, a lomos de un habano, que si es cierto que lo fué "el día de autos", tuve buen cuidado, como mis compañeros, de apagarlo antes de entrar en aquel templo".

Una información sensacional

Un periódico dice que el avión "Cuatro Vientos" fué bombardeado por orden de Machado

Sevilla.—El periódico de la extrema derecha "La Unión" publicó anoche una información tomada del diario americano "Chicago Tribune", en su edición de París.

La información dice que se sabe que el "Cuatro Vientos" fué bombardeado en la ruta Habana Méjico, por orden del general Machado.

Ernesto Santana, que perteneció a la guardia personal del general Herrera, ministro de la Guerra del dictador cubano, ha comunicado al Gobierno revolucionario de Cuba que si se le respeta la vida él les llevará a la tumba donde están los cadáveres de los aviadores españoles.

Añade que el avión fué bombardeado a 50 millas de la Habana por aviones cubanos.

Refiere también que algunos militares cubanos advirtieron a Barberán y Collar que debían esperar a que mejorara el tiempo, porque no estaban muy seguros en la ruta de Cuba a Méjico; pero los aviadores españoles no advirtieron el alcance de este consejo.

El periódico exhorta al Gobierno español a que ponga en claro la verdad de estas referencias.

La situación política en Andorra

Comunican de Andorra que la situación se presenta encalmada.

Ayer se registraron algunos alborotos, pero éstos no han pasado del interior del país.

Las fuerzas de gendarmería que llegaron procedentes de Francia, se distribuyeron entre los Gobiernos y Alcaldía, estando sus jefes a las órdenes del veguer designado por los co-príncipes.

La Guardia Francesa ha asumido todas las responsabilidades en lo que se refiere a guardar el orden público.

Anoche se reunió el Consejo, tomándose resoluciones de importancia.

El veguer de Francia ha publicado una nota explicando los detalles de la actual situación.

En la sesión que celebró el Consejo se tomó el acuerdo de destituir a los dos síndicos, los cuales manifestaron que acataban con todo respeto la decisión de los co-príncipes.

En los Gobiernos y Alcaldía se hacen reuniones populares para tomar acuerdos referentes a la nueva situación.

Comunican de Seo de Urgel que en el curial de aquel Obispado se ha manifestado que, contrariamente a las noticias publicadas en parte de la prensa española y algunos sectores de la francesa, en Andorra no hubo movimiento revolucionario de ninguna clase.

La intervención de la Guardia francesa significa únicamente una ayuda para que las elecciones municipales se efectúen con mayor libertad, ya que es muy probable que no hubieran podido llevarse a cabo bajo las fuerzas de la Policía andorrana.

La gendarmería francesa abandonará el territorio andorrano tan pronto como las elecciones se hayan efectuado.

También se dice que la destitución de los miembros del Consejo del Vall, que tuvo efecto en Junio último, se debió a haberse introducido en negocios que no eran de su incumbencia.

En vista de ello, los co-príncipes destituyeron al Consejo en pleno, nombrando para sustituirle a personas de reconocido prestigio.

La situación en Cuba

Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de los muelles.—Se insiste en pedir la extradición de Machado y sus colaboradores

Habana.—Con la solución de la huelga de los obreros de los muelles, la situación general ha mejorado bastante, aún cuando los cubanos insisten en que se pida la extradición de Machado y sus cómplices para juzgarlos.

El Tribunal Supremo cubano ha decidido ya juzgarlos, aunque no estén presentes los acusados.

Habana.—El ministro británico en Cuba, señor Watson, cuando se encontraba descansando fué despertado por una multitud exaltada compuesta por miembros del partido A B C, uno de los que más han influido en la caída de Machado, que pedían a gritos la extradición inmediata de Machado y sus cómplices, refugiados en la isla de Nasau.

Se dice que varios miembros del partido A B C, que se han trasladado a dicha isla, han pedido al gobernador de las Bahamas que se conceda la inmediata extradición.

del ex dictador, amenazándole, en caso contrario, con tomarse la justicia por sus manos.

Habana.—El Gobierno cubano continúa dictando órdenes de represión contra los oficiales de alta graduación que apoyaron al Gobierno Machado.

El señor Barceló, antiguo gobernador de Santiago de Cuba, estuvo muy próximo a ser linchado por una multitud enardecida de la que se salvó por entregarse a unos soldados en calidad de detenido.

Habana.—El Gobierno ha ordenado la salida de las fuerzas militares del Ejército y la Armada con dirección a Bahía Honda, en la provincia de Pinar del Río, con el objeto de destruir un grupo bien armado de machadistas que han rehusado entregarse.

Visita de despedida

Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra, los coroneles señores Eugena y Capaz, recientemente ascendidos a generales, para despedirse del señor Azaña.

El proyecto de Arrendamientos de Fincas rústicas

En el Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Agricultura, para seguir el estudio del proyecto de arrendamientos de fincas rústicas.

A la salida dijo el señor Feced, que habíah examinado los artículos 11, 12, 13, 14, y 15, admitiéndose varios votos particulares a los mismos de los señores Guerra del Río, Mendizábal, Martín y tres suyos.

En el artículo 16, se reflejan tendencias expuestas por las minorías agraria y radical y por el señor Feced.

Terminó diciendo el señor Feced, que todas esas tendencias se condensarán en una redacción del referido artículo.

El ministro de Hacienda pide reducciones

Parece que el señor Viñuales, ha cursado una comunicación a sus compañeros de Gobierno, pidiéndoles que al confeccionar los presupuestos de sus respectivos departamentos, introduzcan reducciones que puedan llegar al 15 por ciento del total, con lo cual se conseguiría una economía de 600 millones.

La implantación de la Reforma Agraria

LO QUE DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Al recibir esta mañana a los periodistas Marcelino Domingo, les dijo que según le informaba el Director de la reforma agraria salía de Córdoba con dirección a Cádiz para continuar los trabajos relativos a la implantación de la reforma agraria.

Recordó el ministro que los ope-

raciones de ocupación e incautación de fincas, son similares.

Añadió que según el aludido Director de la Reforma agraria, el estado de ánimo de los campesinos andaluces, es muy optimista, pues no han perdido las esperanzas que tienen puestas en la reforma agraria.

Terminada la incautación en Andalucía, se procederá a la aplicación de la ley con toda su integridad en Extremadura, Castilla y Murcia.

Los peritos intendentes

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Instrucción pública, adoptando algunos acuerdos encaminados a facilitar el acceso a la carrera mercantil de los Peritos Intendentes.

La comisión de fuerzas de

Sevilla visitan a Azaña

LE EXPONEN LA SITUACION DE LA CAPITAL Y FORMULAN VARIAS PETICIONES

El Jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra, la visita de una comisión de fuerzas vivas de Sevilla, que le han expuesto con todo detalle la situación política y social de aquella ciudad, rogándole la adopción de medidas para conjurar la gravedad del momento.

El señor Azaña, les ha dado cuenta de las medidas ya adoptadas y de las que tiene el propósito el Gobierno de adoptar en lo sucesivo.

Los comisionados salieron muy bien impresionados del despacho del Jefe del Gobierno.

Las peticiones formuladas son las siguientes:

Convalidación del decreto de 1.º de Marzo de 1931.

Cesión por parte del Estado al Ayuntamiento de los terrenos sobrantes en la barriada de Illipolis.

Idem, de los bienes propiedad del Patrimonio de la República, anejos al Alcázar, como compensación a los gastos de conservación del mismo.

Adquisición y pago por parte del Estado de la Dehesa de Tablada.

Que el Estado se haga cargo de la Deuda que el Ayuntamiento tiene contraída con el Banco de España, que asciende a 40 millones de pesetas.

De Barcelona

LA SITUACION DE ANDORRA

Esta mañana llegó a Seo de Urgel, el señor Bahigas, delegado especial del Gobierno español, para informarle de la situación en aquella comarca.

El señor Bahigas, se entrevistó con el co-príncipe, pero se negó a hacer manifestaciones sobre el resultado de dicha visita.

CONTRA "SOLIDARIDAD OBRERA"

El periódico "La Humanitat", publica hoy un suelto diciendo que

"Solidaridad Obrera", continúa su campaña contra los catalanistas, pues ayer insertaba un artículo injurioso para las juventudes de izquierda del Estad Catalá.

EXPLOSION E INCENDIO

En las primeras horas de la madrugada última, se registró una fuerte explosión, seguida de incendio en la fábrica que en Tarrasa poseen los señores Boy y Compañía.

A consecuencia de la explosión, se derrumbaron varias paredes y techos, quedando sepultados entre los escombros tres obreros que pudieron ser extraídos con vida.

Durante los trabajos de extinción resultaron heridos un obrero y el hijo de uno de los propietarios.

Las pérdidas materiales son cuantiosas.

CONSEJO EN LA GENERALIDAD

El señor Maciá, llegó esta mañana a las diez y media a la Generalidad, reuniéndose seguidamente con los Consejeros.

Por conducto de su secretario particular, hizo saber a los periodistas, que no podía recibirles pero que lo haría esta tarde.

Los señores Pi y Suñer y los demás consejeros, se mostraron reservadismos sobre los asuntos tratados en el Consejo.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 23 de Agosto 1933

| | |
|-----------------|--------|
| Franco. | 46'80 |
| Libras. | 39'45 |
| Franco Suizos. | 231' |
| Liras. | 62'90 |
| Dollars. | 8'76 |
| Franco Belgas. | 166'85 |
| Florines. | 4'825 |
| Reichsmark. | 2'84 |
| Coronas Checas. | 34'40 |

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Talleres eléctricos

— DE —

José Serrano

Reparaciones de Magnetos, Baterías y carga de las mismas; dinamos, Motores de corrientes alterna y continua y demás Maquinaria Eléctrica.

Esta Casa garantiza todos sus servicios.

Avenida de Valencia, 14

Vapores Maritima Sucesores de Pedro Garcías S. A.

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase

SALIDAS

De Castellón todos los lunes, a las seis tarde

De Barcelona, todos los sábados a las seis tarde

Para más informes dirigirse:

En Castellón, a V. Navarro Paster, Mar, 36, Teléfono, 265

Barcelona. Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4 principal

Teléfono 15.887

Gran Bayetana, 1. —Teléfono 21.038

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Transmediterránea S.A

GRAN HOTEL

Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón-comedor y cocina excelente.

Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratoria, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.

Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agilitas.

Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA

Durante la temporada a la Administración del Hotel

Laboratorios fotográficos
CASA CARO
¿Desea usted obtener sus copias rápidamente?
Llévelas a los laboratorios super-rápidos
CASA CARO
González Chermá, 56.—Castellón

¡Un nuevo y sensacional aparato!
¡3 instrumentos en uno!
La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Esal mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa
DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MOTICES TONALES
Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando
La Senyera, Colón 42



Escopetas de las mejores marcas
Grandes existencias
Hammerles (mochas) triple cierre cuadrado para pólvora sin humo, desde 125 pesetas garantizada
Depósito de escopetas de la famosa marca
VICTOR SARASQUETA, S. L.
Municiones y artículos de caza y pesca.—Reparación de toda clase de armas. Explosivos para canteras y minas
Armería Royo.—Ruíz Zorrilla. 26

Terraza Goya

PARA HOY

A las 7:30

Mata-Hari

Greta Garbo

A las 9:45

Señales de alarma

Lois Vhohlein

y

Mata-Hari

Greta Garbo

CAPITOL

Mañana, jueves

Llegan los indios

(Final de la película, 12 partes)

Tim Mc. Coy y Allene Ray

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Olla Valenciana

SERVIDA EN RACIONES

| | |
|---------------------------|-----------|
| A inscriptos | 84 |
| no idem | 0 |
| transeuntes | 0 |
| 16 niños con media ración | 8 |
| TOTAL | 92 |

CENA DE AYER

Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES

| | |
|---------------------------|-----------|
| A inscriptos | 66 |
| no idem | 0 |
| transeuntes | 0 |
| 16 niños con media ración | 8 |
| TOTAL | 74 |

DEPORTES

FUTBOL

LA ASAMBLEA DE ANOCHE DEL C. D. CASTELLÓN.

Por la gracia y justicia de la "hermana" Federación Valenciana de Fútbol, el Castellón, con todo su limpio historial, ha muerto. (Por unos días.)

Era mucha sombra la que proyectaba sobre sus enemigos para que estos "hermanos" no fueran minando poco a poco la sólida cimentación del Castellón. Costó sus años pero al fin lograron su objetivo. Cuando los hombres que la representan en la política hablan de "germanor" y constantemente celebran actos de propaganda, he aquí que vienen unos antes desconocidos con todo el nutrido coro de plancheros a deshacer lo que la buena voluntad y lo que históricamente debiera ser. Pero la gente está escamada, pues si por una cosa baladí, de deporte se portan de esa forma, sin ofrecer ni aceptar una fórmula razonada de arreglo, ¿qué harían después?

Así no es de extrañar que el Ateneo se viera lleno de gente; que la atmósfera estuviera espesa, que sin las válvulas de escape de la prudencia hubiese estallado.

Está muerto el Castellón, pero... resucitará. La directiva dio cuenta de todo lo actuado; del calvario que pasó hasta llegar al momento culminante de la expulsión hecha con toda "germanor".

Se dió un voto de confianza a los directivos. Juguemos en el grupo B y a luchar para pasar al año que viene en el A o sea donde figuran los equipos "hermanos". Ahora nos toca este año de "hermano" pequeño de José. La historia se repite.

Hasta dentro, pues, de pocos días en que volverá a reunirse la Asamblea en la cual los dirigentes darán cuenta de las gestiones realizadas encaminadas a jugar en el grupo B.

Y lo bueno de lo que se dijo en la Asamblea nos lo llamamos para mejor regocijo nuestro.

Federación Valenciana; has echado sobre el Castellón un borron que difícilmente olvidará la hinchada.

Después de la expulsión, el abrazo de "germanor" se impone de veras.

Que os creéis eso.

CICLISMO

VUELTA A LEVANTE.

Como saben nuestros lectores durante los días 16 al 24 del próximo mes de Septiembre tendrá lugar la gran carrera nacional, libre de categorías, organizada por el diario "El Pueblo" de Valencia, titulada Vuelta a Levante.

La inscripción para participar en dicha prueba, quedará abierta a partir del día 24 del corriente mes de Agosto, siendo los derechos 27 pesetas (3 pesetas por etapa) para el pago del aprovisionamiento en ruta, consistente en pan, carne, fruta y bebidas. El importe de la inscripción se abonará al formalizarse ésta llenando el oportuno Boletín y contra entrega del Reglamento. La inscripción quedará cerrada el día 12 de Septiembre, entrante, salvo las que se reciban por correo al siguiente día.

A todo corredor que se viera obligado a abandonar la carrera por avería o por cualquier otra causa, se le devolverá a partir de la segunda etapa, el importe de la inscripción por lo que respecta a las etapas que deje de correr, a razón de tres pesetas cada una.

Las inscripciones se admitirán en la redacción de "El Pueblo", calle de don Juan de Austria, 10, Valencia.

Sucesos del día

VIVER

Niña atropellada y muerta por un autobús

Anteayer, fué atropellada y muerta por el autobús de servicio de alquiler, propiedad de Manuel Cortés Montesinos, vecino de Teresa y conducido por su hijo Vicente, de 27 años, en el kilómetro 30 de la carretera de Ganales al empalme de Jérica y en la Avenida de la Libertad de esta villa, la niña de 5 años de edad, Pilar Fuster Santolaya, hija del guardia civil del puesto de Caudiel Francisco Fuster Zurita, que se encuentra concentrado en la provincia de Jaén, y la que con su madre, se encontraba en esta localidad, falleciendo según dictamen facultativo a consecuencia de hemorragia interna por aplastamiento del pulmón izquierdo y perforación del diafragma.

El Juzgado de Instrucción, instruye las diligencias del caso y de las gestiones practicadas se deduce, según manifestación del vecino de esta villa Juan Gómez Domínguez, que la niña de referencia fué cogida por la rueda derecha trasera del indicado vehículo y el chófer no pudo tal vez darse cuenta, ya que siguió su ruta hacia Teresa, donde fué detenido.

VILLAFAMES

Detención

Como resultado de las gestiones que venía practicando la guardia civil a raíz del robo de 600 pesetas cometido en la mañana del día 4 del actual en la masía "Coleres" y de cuyo hecho dimos cuenta, ayer por infundir sospecha fué detenido un sujeto, que en una ocasión entró a robar por una ventana a una masía, llamado Vicente Benages Temprano, de 24 años, que reside en la masía "Torreta", el cual al ser interrogado incurrió en contradicciones, sabiéndose que estuvo cazando por las inmediaciones de la referida masía el citado día.

Dicho individuo como presunto autor del robo de referencia, ha sido puesto a disposición del señor juez municipal.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bartolomé, apóstol, Tomelmo, Román, obispos, Aurea, virgen, Jorge Limnista, monje, Tación, mártires; Andoeno, obispo; Patricio, abad; Eutiquio, confesor. Oficio y Misa; De San Bartolomé, apóstol, Doble, segunda clase. Rojo. Credo, Prefacio de Aóstoles.

Día Civil

NACIMIENTOS

Teresa Ventura Aparici, San Roque, 45.

María Loras Castellano, Plaza Castelar, 4 pral.

DEFUNCIONES

Virtudes Ventura Ubeda, 30 años, Hospital.

Manuel Climent Herrera, 2 meses, Vallés D. Fausto, 15.

Unión Radio Valencia

PROGRAMAS PARA HOY

A las 21: Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

Noticias de prensa.

A las 21:15: Emisión del radioyente.

Noticias de prensa.

A las 23: Cierre.

Radio Madrid

A las 22: Campanadas Gobeación. Señales horarias.

"La Palabra".

Selección de la ópera "Fausto".

A las 0:15: "La Palabra".

A las 0:30: Cierre.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña, Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

A las 21:05: La orquesta.

A las 22: Retransmisión de la sesión del Ayuntamiento.

A las 23: Noticias.

Continuación de la retransmisión.

A las 24: Cierre.

Tercianas

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños pedida ANTIMALARINA en papeles de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia de autor, Mayor, 3.—Castellón.

Resistencia y solidez
son las características del
NEUMATICO GIGANTE
Englebert

Usándolo reducirá sus gastos
Transporte al mínimo

MADRID BARCELONA MALAGA

Kodak
VERICHROME
KODAK FILM

Esta banda
a cuadros negros y rojos
es el distintivo de la
nueva película "Kodak".

"Verichrome"
Es más rápida que todas las conocidas; permite hacer instantáneas al sol o a la sombra... en días claros o nublados.
Tiene doble emulsión, más latitud y mayor sensibilidad a los colores.

La encontrará Ud. en:
De venta:
Droguería Fayos Marín
G. Chermá, 84. Teléfono 92-X
Castellón

SI NO TIENE VD. AUN RADIO. SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO... y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visítenos nuestro establecimiento. Somos Representantes Oficiales PHILIPS RADIO, y ponemos a su disposición la garantía y organización de la marca Philips. Nuestra experiencia personal el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio.

Agencia oficial:
Optica Relojería
Casa Caro
G. Chermá, 56

Lleva una ventaja quien compra un camión

DODGE

porque adquiere una máquina con el mayor adelanto de funcionamiento en todas sus partes

E. DÁVALOS MASIP
Exclusivo para la provincia

Exposición oficinas y ventas: Herrero, 25. Teléfono 375

CAZADORES

Ofrezco a todo aficionado mis escopetas Hammerles (mochas) con la garantía oficial de pruebas para toda clase de pólvoras sin humo al precio de 125 pesetas en adelante, cuatro pruebas de resistencia ¡que mayor garantía...!

Accesorios y artículos de caza los encontraréis en esta nueva Armería, situada en la plaza del Rey don Jaime, núm 9.
Se hacen toda clase de composturas
A PRECIOS ECONÓMICOS

Prontitud en despacho de licencias
ARMERO
Francisco López del Castillo

Galenas super-sonoras
CASA CARO

Clarion
Nuevo modelo
5 VALVULAS

ES EL MAS PEQUEÑO EN TAMAÑO, Y EL MAS GRANDE EN SELECTIVO

Su precio 375 pesetas

Radio Folch